

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ- ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΑΧΑΪΑΣ

## ΕΡΩΤΗΣΗ

### ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

**Θέμα: «Η πρώην Γενική Διευθύντρια της Οικονομικής Επιθεώρησης κ. Ασπασία Μαλαγάρη κραυγάζει: ΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ ΑΚΟΥΕΙ!».**

“Η κυρία Μαλαγάρη έχει υποβάλλει εδώ και δύο χρόνια μηνυτήρια αναφορά, ωστόσο, ακόμη δεν έχει κληθεί να παράσχει περαιτέρω στοιχεία και διευκρινίσεις για όσα καταγγέλλει.

Παράλληλα, θα ζητήσει και τον πειθαρχικό έλεγχο όσων τυχόν ευθύνονται για παραγραφή και συγκάλυψη εγκλημάτων διαφθοράς, που καταγγέλλονται ότι διαπράχθηκαν από τον φερόμενο ως «εγκέφαλο» της υπόθεσης, πρώην γενικό διευθυντή της Οικονομικής Επιθεώρησης του υπουργείου Οικονομικών και τους Οικονομικούς Επιθεωρητές, που διενεργούσαν, κατ' εντολή του, τους επανελέγχους μέσω των οποίων έβγαιναν «λάδι» όσοι ευθύνονται για ελλείμματα σε δήμους και κοινότητες ή «έσβηναν» πρόστιμα που είχαν επιβληθεί σε εταιρείες και ιδιώτες, για φορολογικές παραβάσεις.

Η προκαταρκτική εξέταση που διενεργείται από την Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθήνας, με αφορμή την αναφορά της κυρίας Μαλαγάρη, σύμφωνα με ανώτατους δικαστικούς λειτουργούς, οι οποίοι παρακολουθούν την πορεία της, προχωρά με αργούς ρυθμούς. Επίσης, δεν αντιμετωπίζεται με τη δέουσα επιμέλεια, όπως θα άρμοζε για τη διερεύνηση, ίσως του μεγαλύτερου σκανδάλου διαφθοράς με ζημία τουλάχιστον 100 εκατ. ευρώ για το ελληνικό δημόσιο.

Η καθυστέρηση στην ολοκλήρωση της έρευνας και η πλημμελής διεξαγωγή της, τονίζουν οι ίδιοι δικαστικοί, αποβαίνει προς όφελος των εμπλεκόμενων στην υπόθεση, καθώς ήδη έχουν υποπέσει σε παραγραφή τα πλημμελήματα που καταγγέλλονται ότι τελέστηκαν.

Η καταγγέλλουσα, η οποία αντιτάχθηκε στις εντολές του φερόμενου ως «εγκέφαλου» του σκανδάλου για επανελέγχους, τον Αύγουστο του 2015, υπέβαλε μηνυτήρια αναφορά ενώπιον της ανακρίτριας κατά της διαφθοράς Κυριακής Κατσιβέλη.

Στην αναφορά της, η κυρία Μαλαγάρη καταγγέλλει όσα δεν περιλαμβάνονται στην έρευνα της ανακρίτριας, δηλαδή επιπλέον πρόσωπα, ακόμη 30 επανελέγχους, που διενεργήθηκαν παράνομα, καθώς κι άλλα ποινικά αδικήματα, πέραν της ψευδούς βεβαιώσεως και της ηθικής αυτουργίας σε αυτή. Ειδικότερα, γίνεται λόγος για αδικήματα, όπως απιστία από κοινού και απόπειρα απιστίας κατά συρροή και κατ' εξακολούθηση, με τις επιβαρυντικές περιστάσεις του νόμου περί καταχραστών του δημοσίου, ηθική αυτουργία στις πράξεις αυτές και συγκρότηση και ένταξη σε εγκληματική οργάνωση.

Ωστόσο, η μηνυτήρια αναφορά πέρασε από... σαράντα κύματα για να ανατεθεί, τελικά, σε εισαγγελικό λειτουργό της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθήνας (Στέφανο Μπαξεβάνη), αναρμοδίως, όπως

υποστηρίζουν νομικοί κύκλοι, καθώς, πρόκειται για «καραμπινάτα αδικήματα διαφθοράς», όπως λένε χαρακτηριστικά.

Μάλιστα, η τότε επικεφαλής της Εισαγγελίας Διαφθοράς, Ελένη Ράικου, επέστρεψε στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθήνας τη μηνυτήρια αναφορά, που της είχε στείλει ο προϊστάμενος Ηλίας Ζαγοραίος, θεωρώντας τη μόνη αρμόδια, βάσει σχετικής γνωμοδότησης της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου, ζητώντας να διερευνηθεί αν σε αυτήν καταγγέλλονται αδικήματα που υπάγονται στα εγκλήματα διαφθοράς.

Στη συνέχεια η αναφορά επιχειρήθηκε να συσχετισθεί στη δικογραφία, που χειρίζεται η ανακρίτρια, κάτι που απέτρεψε η κυρία Κατσίβελη”.

Κατόπιν όλων των ανωτέρω που δημοσιεύθηκαν στην οικονομική εφημερίδα «Finance&Markets VOICE» καλείσθε αφού ζητήσετε από όλους τους συναρμοδίους-εμπλεκόμενους υπαλλήλους, επιθεωρητές, δικαστικούς και λοιπούς κρατικούς λειτουργούς εξηγήσεις και στοιχεία να απαντήσετε στη Βουλή των Ελλήνων:

1<sup>ον</sup> Υπάρχουν επίορκοι κρατικοί και δικαστικοί λειτουργοί που εξακολουθούν ανενόχλητα να λειτουργούν κάτω από τη μύτη σας ως μέλη εγκληματικής οργάνωσης, που έχει προκαλέσει στο δημόσιο ζημιά τουλάχιστον 100 εκατ. ευρώ;

2<sup>ον</sup> Η καθυστέρηση της έρευνας και η πλημμελής διεξαγωγή γνωρίζετε ότι αποβαίνει προς όφελος των εμπλεκόμενων καθώς έχουν υποθέσει σε παραγραφή παρανόμων πράξεων που καταγγέλλονται ότι τελέστηκαν;

3<sup>ον</sup> Γιατί δεν περιλαμβάνονται στην έρευνα όλα τα πρόσωπα, που προχώρησαν σε παράνομους ελέγχους και τα οποία ενδεχομένως υπέπεσαν σε αδικήματα όπως της απιστίας κατά συρροήν κατ’ εξακολούθηση και όπως πιστεύουν γνωστοί νομομαθείς ότι πιθανόν να συντρέχουν οι επιβαρυντικές περιστάσεις του νόμου περί καταχραστών του δημοσίου και γιατί δεν έχετε διατάξει ταυτόχρονα και ΕΔΕ;

4<sup>ον</sup> Έχει ενημερωθεί η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου και η Εισαγγελέα κατά της Διαφθοράς για το περιεχόμενο της πρώην Γενικής Διευθύντρια της Οικονομικής Επιθεώρησης, Ασπασία Μαλαγάρη;

Ο ερωτών βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος